
L’Echiquier Romanais accueille les amateurs du jeu 
d’Echecs, à la MJC Robert Martin de Romans/Isère, 
vendredi soir et samedi après midi.  
Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en ½ heure ! 
Des cours sont organisés pour les enfants tous les 
mercredis après-midi. 

En 1910, Carl Schlechter affronte le 
tenant du titre Emanuel Lasker lors 
du 10ème championnat du monde. Lasker 
avec les Noirs vient de jouer 55.--- 
Tb8. La solution illustre la force 
d’une Tour sur la 7ème rangée : 
56.Ta7+ Rd8 57.Txg7 Db6 58.Da3 Rc8 
1–0 
Malgré ce succès, Schlechter ne 
réussira pas à prendre le titre à 
Lasker qui remportera la dernière 
partie dans une position perdante. 
Le match se terminera par l’égalité 
+1-1=10. 

David Markelovitch Janowski (1868-1927) est un joueur 
français d'origine polonaise. Parmi ses grands succès, on 
note ses victoires à Monte-Carlo en 1901, à Hanovre en 1902. 
Au tournoi d'Ostende de 1905, il termine second et reçoit un 
prix de beauté pour sa partie contre Tarrasch. En 1909, il 
dispute deux matchs d'exhibition à Paris contre Lasker. Le 
premier s'est conclu sur un match nul (+2 -2) et le second a 
été nettement remporté par Lasker (+7 =2 -1). En 1910, Lasker 
écrase Janowski lors du 11ème championnat du monde : (+8 -0 
=3). Voici la 1ère partie de ce match : Lasker,E - Janowski,D  

WC 11th Berlin (1), 1910 
1.d4 d5 2.c4 e6 le gambit 
Dame refusé 5 4.Cf3 Cf6 
5.cxd5 exd5 la défense 
Tarrasch 6.Fg5 Fe6 7.e3 Cc6 
8.Fe2 Fe7 9.dxc5 Fxc5 10.0–0 
0–0 11.Tc1 Fe7 12.Cd4 Tc8 
13.Dd2 Ce4 14.Cxe4 dxe4 
15.Fxe7 Dxe7 16.Cxc6 bxc6 
17.Da5 Tfd8 18.Tfd1 Fd5 19.b4 
--- Certes a7 et ç6 sont 
faibles et le Fd5 est gêné 
par é4. Mais la position 
noire est solide et les 
Blancs n’ont qu’un tout petit 
avantage lorsque Janowski 
craque 19.--- Td6?? 

 

Les Blancs jouent et gagnent. 
La solution dans le prochain numéro. 


